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През  2022 г. НЧ „Гого Мавров-1930 г.“  ще продължи да изпълнява своята културно-

просветна мисия. Наши приоритети са обогатяването на културния живот в града чрез 

организиране на разнообразни прояви, насърчаване на четенето, съхранение на българската 

култура и традиции. 

Новите реалности очертават нови посоки и начини на работа, свързани с възпитанието и 

развитието на подрастващото поколение, с привличането на нови читалищни членове от 

различни възрасти и различен социален статус, на създаване на контакти с други институции.  

Важна част от нашата културно-просветна работа е запазването и популяризирането на 

народното творчество,и в същото време ще осъществяваме редица инициативи, които да 

запознаят младите хора с мястото на нашата страна в историята, структурата и ценностите на 

ЕС.  

Акцент в нашата работа е разширяване диапазона на  общността  чрез организиране на 

литературни срещи, беседи и детски утра, отбелязване на значими годишнини и събития от 

националния културен и празничен календар. Най-ценни за нас са срещите с малките деца и 

учениците, които  се стремим да възпитаваме от най-ранна детска възраст в любов към 

книгите и четенето. 

 

 
I. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

През 2022 г. библиотеката на НЧ „Гого Мавров-1930 г.“ ще се стреми да разширява и 

разнообразява своите библиотечни услуги с цел  достигне до по-широк кръг читатели и 

пълноценно включване в националните инициативи за насърчаване на четенето. 

В  библиотеката ни се събират, обработват, организират, съхраняват и предоставят за 

обществено ползване библиотечни и информационни услуги за населението. Те осигуряват 

свободен достъп за своите читатели, като активно се работи  за привличане на нови читатели 

сред подрастващото поколение и младите хора, за създаване на трайни навици за четене и 

получаване на знания и умения. В рамките на тези дейности с помощта на различни методи и 

форми на работа, уреждане на кътове с литература, срещи с ученици, литературни четения и 

др., се създават условия за пълноценно използване на библиотечния фонд. Библиотеката на 

НЧ „Г.Мавров-1930“ да отговори на читателското търсене и промените на интересите,като се 

стреми към  иновативни подходи в дейността си и предоставяне на нови услуги. През 2022 г. 

планираме: 

 Обновяване на фонда на библиотеката чрез  проекти в програми на Министерството на 

културата, дарения и др.;  

 Да стартираме процеса на автоматизирана обработка на библиотечните документи. 

 Да предоставим по-широк достъп до виртуалната ни библиотека и обогатяването и с 

нови електронни издания.Ще се стремим да бъдем полезен партньор и ефективен 

участник в процесите на информационно осигуряване на нашите читатели. 

 Организиране на културни събития, свързани с или посветени на книгата; 

 Насоченост към индивидуална работа с подрастващите и приобщаване към 

читателската аудитория; 

 Да се постигне по-висока читаемост и обръщаемост на фонда 

 Да  се подготвят и изнасят ежемесечни беседи по ББЗ 

 Повишаване квалификацията на библиотечните специалисти, чрез участия в семинари 

и организирани обучения от Методичен отдел при НБ „Иван Вазов”- Пловдив. 
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II. КУЛТУРНА  ДЕЙНОСТ 

През 2022 година НЧ“Г.Маваров-1930“  ще продължи да изпълнява основни дейности, чрез 

които постига своите уставни цели: 

 Да поддържа общодостъпна обществена библиотека с присъщите и библиотечно- 

информационни дейности.  

 Да  поддържа художествени колективи, школи, клубове и др.  

 Да организира културни събития самостоятелно или съвместно с други организации и 

институции за общността без оглед на възраст, социална и етническа принадлежност. 

 Да осъществява социални дейности и услуги, подпомагащи лица и семейства, както и 

такива, свързани с обучението и пълноценното уплътняване на свободното време на 

децата и младите хора.  

 Да подпомага достъпа до глобалното информационно общество чрез Интернет-

комуникация и компютърни услуги.  

Читалище „Г.Мавров-1930г.” ще реализира мероприятия, обединени в  поредиците: „България 

и Европейското  културно наследство”, „Иновативни пространства за четене и 

творчество“,“Традиции и съвременност“, „Срещи с българската история”, ”Български 

празничен календар”. Ще продължат функционирането си клубовете „Приятели на книгата”, 

„Децата-граждани на Европа”, „Етнография”,  „Библиотечни и библиографски знания за 

ученика”и Арт студио “Дъга”. 

 

М.ЯНУАРИ 

 „Бабин ден.Зимни празници“ – български народни песни, традиции и обичаи /поредица 

„Традиции и съвременност“/; 

 „Училище за родители“: „Играта като метод за общуване и възпитание“ - лекция; 

 „Моето любимо кътче от природата“ - конкурс за най-добра фотография; 

 „Вселената на Мечо Пух“-презентация /140 г. от рождението на Алън Милн/ ; 

 Литературен урок за фантастичите приключения на Алиса по повод 190 г. от 

рождението на Луис Карол /поредица „Иновативни пространства за четене и 

творчество“/; 

 „Роден си човек,за да вървиш с лице напред“-литературна вечер с активни членове, 

посветена на 100 г. от рождението на Блага Димитрова; 

 

М.ФЕВРУАРИ 

 Урок по родолюбие: „Левски в нашите сърца“ /поредица „Срещи с българската 

история“/; 

 Беседа, посветена на Владимир Димитров - Майстора по повод 140 г. от рождението 

му; 

 „Времето на прошката“ –традиции на Сирни Заговезни /поредица „Български 

празничен календар“/; 

 110 г. от рождението на Емилиян Станев - среща-разговор с ученици; 

 „Сапунени мехури“-литературна екскурзия из произведенията за деца на българския 

писател  Светослав Минков /120г.от рождението му/; 

 „Непадаща звезда“-среща-разговор с ученици начален курс за творчеството на  Георги 

Константинов; 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
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 Конкурс за изработване на проекти по случай Международния ден на майчиния език; 

 

М. МАРТ 

 

 Уникалността на традицията „Мартеница” и ролята на децата в нея/ поредица 

„България и Европейското културно наследство”/; 

  Националните символи на България - презентация, посветена на 3 март. 

 “От две до пет“-среща с творчеството за деца на  Корней Чуковски; 

 „Пролетта в произведенията на българските детски писатели /поредица „Иновативни 

пространства за четене и творчество“/; 

 „Чудото, наречено кукери“ /поредица „Български празничен календар“/ - изложба и 

беседа; 

 „В лиричния свят на Димчо Дебелянов“ – отбелязване на 135 г. от рождението на поета 

/поредица „Нов поглед към българските писатели и българската литература“/; 

 Беседа за живота на Баба Тонка по повод 210 г. от рождението й. 

 

М. АПРИЛ 

 

 Програма ”Месец на книгата”,свързана с националната кампания за насърчаване на 

четенето „Похода на книгите”: 

 Традиционен маратон на четенето, посветен на  Международния ден на книгата, с 

ученици от начален курс от ОУ”Елин Пелин”;  

 „Приказен ден“- детско утро, посветено на вълшебните приказки на  световно 

известния детски писател Ханс Андерсен и международния ден на книгата /клуб 

„Приятели на книгата“/; 

 Феноменът „четене” /Дискусионно студио за родители „Моето дете”/ 

 „Да съживим старите книжки”-практическо съвместно занимание на родители и деца 

от  клуб,,Четем и се забавляваме“ с цел опазване на библиотечния фонд; 

 Среща с детски писател/ поредица „Иновативни пространства за четене и творчество“/; 

 

 Великденска работилничка за деца и родители и изложба; 

 Среща-разговор „Магията на словото“/60 г. от рождението на българската поетеса 

Петя Дубарова/ с наши активни читатели; 

 

М. МАЙ 

 

 Национална библиотечна седмица: 

 

 „Какво знаем за славянските първоучители“- запознаване на ученици от начален курс с 

живота и делото на братята Кирил и Методий и презентация за тяхното дело;  

 Час,посветен на 130 г. от написването на възрожденското стихотворение „Химн на св. 

св. Кирил и Методий“ с първи стих „Върви, народе възродени“ от  Стоян Михайловски; 

 „Къде живеят книжките“-среща-разговор с родители и деца за ролята на библиотеките 

в нашето ежедневие; 

 Среща с детски писател; 

 

 ”Вече сме читатели”- запознаване с правилата на библиотеката на първокласници и 

изработване на книжката „Молба на книгата”; 

 Час на приказката: ”Ще прочетем една непозната приказка, ще презентираме една 

позната и ще съчиним една нова…” /детско утро /; 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
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 ”Деца четат на своите родители“-поредица мероприятия  за насърчава  на 

грамотността сред първокласници/ поредица „Иновативни пространства за четене и 

творчество“/; 

 

М. ЮНИ 

 

 ”Заедно”- организиране на игри, състезания и забавления по случай 1-ви юни - Ден на 

детето; 

 Откриване на лятна академия за деца от начален курс; 

 Вечер с активни читатели, посветена на 70 г. от рождението на Орхан Памук; 

 Летни дейности на клубовете; 

 Ремонтни дейности; 

 

М.ЮЛИ 

 

 ”Голямото лятно четене в нашата библиотека - включи се и ти!”- дейности на клуб 

„Приятели на книгата” и клуб”Четем и се забавляваме”. 

 „От приказка в приказка“ във връзка със 145г.от рождението на Елин Пелин/ поредица 

„Иновативни пространства за четене и творчество“/; 

 Конкурс за проект, посветен на 185 г. от рождението на Васил Иванов Кунчев /Васил 

Левски/; 

 Летни дейности на клубовете; 

 Ремонтни дейности; 

 

М. АВГУСТ 

 

 ”Голямото лятно четене в нашата библиотека продължава - включи се и ти!”-дейности  

на клуб „Приятели на книгата” и клуб”Четем и се забавляваме”; 

 „Любими приказки от моето детство“-детско утро,посветено на120 години от 

рождението на Ангел Каралийчев;  

 „На жените с обич“-презентация за творчеството на световно-известната писателка 

Исабел Алиенде /80г. от рождението и/ 

 Организиране на ремонтни дейности 

             

М. СЕПТЕМВРИ 

 

 „Пловдив в своето минало и настояще”- дискусия за Съединението на България. 

 „Обявяване на независимостта на България”-презентация и беседа /поредица„Нов 

поглед към българските писатели и българската литература”/; 

 „Историята на един писател“-среща-разговор с читатели за творчеството на  

американския писател Стивън Кинг; 

 „Добри Чинтулов-една от най-емблематичните фигури на българското възраждане“-

конкурс за изработване на проекти във връзка с 200- годишнината от неговото 

рождение; 

 

М. ОКТОМВРИ 

 

 Отчитане на традиционните летни конкурси и награждаване.Мероприятията се 

провеждат отделно с всеки клас-участник; 

 „Да съживим героите на Ран Босилек”-детско утро /поредица ”Детски свят”/; 
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 Стратегии за детското възпитание:”Прочети и разкажи”/ работа с родители и деца/; 

 “Продавачът на надежда за малки и големи!“- литературна екскурзия из творчеството на 

Джани Родари, посветена на 102 г. от рождението му; 

 ”И днес има будители…”- презентация и изложба; 

 

 М.НОЕМВРИ 

 

 „100 г. от обявяването на Деня на народните будители“- празнична програма с участие 

на школите и клубовете към читалището,посветена на българските просветители, 

книжовници и революционери; 

 300 г. от рождението на Паисий Хилендарски-български народен будител, автор на 

„История славянобългарска“/165години от написването и/-презентация; 

 „Съвременните герои на Дончо Цончев”- беседа /поредица „Нов поглед към 

българските писатели и българската литература”/; 

 ”Не правете като тях, да не ставате за смях”-детско утро, посветено на любимия детски 

писател Асен Босев/ поредица „Иновативни пространства за четене и творчество“/; 

 Народните обичаи в деня на християнското семейство /Програма”България и 

Европейското  културно наследство”/; 

 „Защо Пипи Дългото чорапче не иска да порасне“-забавна викторина във връзка със 

115 г. от рождението на Астрид Линдгрен; 

 „Приказните приказки на Вилхем Хауф“-детско утро; 

 

М.ДЕКЕМВРИ 

 

 „Ивайло Петров и вечните въпроси за живота в неговото творчество“ /поредица „Нов 

поглед към българските писатели и българската литература”/; 

 Уникални коледни ритуали. Коледуване. 

 Конкурс за съчинение по преживяна коледна невероятна история /за деца начален 

курс/; 

 Работилничка за изработване на коледна украса от природни материали за деца и 

техните родители.  

 

 

III.КЛУБНА,ОБРАЗОВАТЕЛНА  И ЛЮБИТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

 

 КЛУБОВЕТЕ, които се предвижда да продължат функционирането си, са: ”Четем и се 

забавляваме”,”Приятели на книгата”, „Децата-граждани на Европа”, 

„Етнография”, „Библиотечни и библиографски знания за ученика”,Арт студио 

“Дъга” и „Еко клуб” . Идеята е те да обхванат свободното време на учениците, най-

вече през ваканционните периоди. 

  

 Клуб „Библиотечни и библиографски знания за ученика” ще работи по запознаване на 

децата с пътя на книгата, структурата и организацията на библиотечния фонд в нашата 

библиотека и с видовете литература. 

  

 Арт студио “Дъга”ще работи по темата„Декорации върху стъклена повърхност”. 

 

 Клуб ”Четем и се забавляваме”е основан преди повече от 10 години и в него участват 

деца на възраст 8-9 години.Чрез интерактивни игри,викторини, беседи и др. ще се 

стремим да приобщим децата към книгите. 

  

https://www.google.bg/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiG14-RiOjWAhViJJoKHVBwBagQFggtMAE&url=https%3A%2F%2Fchitanka.info%2Fbook%2F4963-ne-pravete-kato-tjah-da-ne-stavate-za-smjah&usg=AOvVaw0KBclQEgLK8X90Y09glWiM
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
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 С децата от клуб ”Приятели на книгата” ще се запознаваме с биографиите и 

творчеството на детските писатели. Предвиждат се детски утра, срещи с детски 

писатели и работа с родители. 

 

 Клуб „Децата-граждани на Европа” функционира от няколко години. През 2022г. 

предстои поредицата „Какво символизират флаговете на страните от Европа”  

 

 Клуб „Етнография” ще работи по темата „Пловдив в паметта на България”  

 

 На участниците в „Еко клуб” предстои да научат повече за „Алтернативни източници 

на енергия”. 

 

 ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ: 

 

 Ще продължат функционирането си езиковата школа  за деца и възрастни с курсове по 

английски език,български език и др.; музикалната школа с насоченост пиано,китара и 

народни инструменти.След ремонт на съблекалнята на репетиционната зала 

предвиждаме да се възстанови танцовата школа с насоченост народни танци. 

 Да продължи дейността си самодейния колектив за приложно изкуство„Традиции и 

съвременност“ 

 

V.РЕМОНТНА ДЕЙНОСТ 

 

 Да се търсят финансови възможности за цялостен спешен ремонт на покрива и тавана 

на библиотеката. 

 Да се отремонтира тавана на учебната зала. 

 

VI.ДРУГИ: 

 Активно участие  в мероприятията, организирани от Община Пловдив и Общински 

читалищен съюз.  

 

VII.ПРОЕКТИ И ПРОГРАМИ 

 

 Ще продължи съвместната ни работа с ОУ“Е.Пелин“ по програма „Иновативни 

пространства за четене и творчество“ 

 Участие в подходящи проекти и програми за попълване и обновяване  на библиотечния 

фонд с книги и други информационни източници, за благоустрояване и обновяване  на 

читалището. 

 

VIII.КВАЛИФИКАЦИЯ НА ЩАТНИЯ ПЕРСОНАЛ  

 

 Секретарят и библиотекарят редовно да посещават на семинарите и обученията, 

организирани от Общински читалищен съюз, методичен кабинет “Акад. Петър 

Динеков” на  НБ ”Иван Вазов” и други институции, допринасящи за правилното 

функциониране на читалището. 

 

 

                                                               Изготвил:…………. 

                                                                                    /П.Димитрова-чит.секретар/ 
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НЧ „Гого Мавров-1930” 

Гр.Пловдив,ул.”С.Румянцев”№20 

Тел.032/334-019,e-mail:mavrovg@abv.bg 
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ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ 
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Настоящият доклад е изготвен в изпълнение на чл.26 а,ал.4 от Закона за читалищата. 

Дейността на НЧ“Г.Мавров-1930“беше организирана и реализирана в съответствие с 

изискванията на ЗНЧ, Устава на читалището,Календарния план за 2021г. и действащите 

заповеди на МЗ и съответните нормативни документи. 

НЧ“Г.Мавров-1930“ е регистрирано в Агенция по вписванията / № 

20200327105313/14.03.2020г./, 

в Регистъра на МК / №79/22.03.2019г /и библиотечния регистър / №291/14.07.2016г./. 

Основните направления, осъществени чрез използване на традиционни и иновативни форми 

на работа през 2021г.бяха: 

 Запазване,насърчаване и разширяване участието на общността в дейността ни. 

 Повишаване капацитета на читалището към обогатяване на 

културните,образователните и социалните услуги. 

 Създаване на подходяща творческа среда за развитие и изява на нови общности с 

различни интереси,социален статус,възраст и принадлежност. 

 Привличане на нови партньорства с цел надграждане и правилно функциониране на 

читалището. 

 Стимулиране на четенето от най-ранна детска възраст и приобщаване на 

подрастващото поколение към книгите и изкуствата за деца.  

 Запазване и популяризиране на българския дух, обичаи и традиции. 

Оповавайки се на почти вековните традиции на нашето читалище, допълнихме своята дейност 

с иновативни форми на работа, приложихме нови, съвременни практики за комуникация с 
нашите читатели и членове, които присъстват в общността ни със своето многообразие по 

отношение на социален статус, възраст и етнически произход. 

С натрупания опит по време на необичайната за страната ни обстановка, колективът ни 

придоби познания в ползването на дигиталните средства и платформи за осъществяване на 

нашите цели и идеи. Продължихме да търсим творческо разнообразие при осъществяване на 

културно-просветните и образователните ни мероприятия чрез предимството на електронната 

среда. 

Целите, поставени пред нас през 2021г. се реализираха чрез привличане на широк кръг 

публики и участници, чрез работа с обществени и неправителствени организации от града и 

страната,Община Пловдив и Общински читалищен съюз, училища и детски градини. 

Продължихме работа и по дългосрочни задачи и проблеми,една от които е търсене на начини 

за финансова стабилност и осъществяване на постоянна грижа за остарелия сграден фонд и 

неотложни ремонтни дейности. 

  
I.Библиотечна дейност 

Библиотечната дейност е основна дейност на всяко едно читалище. Стараем се да поддържаме 

качествен и отговарящ на интересите на нашите ползватели фонд, който към края на 

2021г.наброява 20 076 библиотечни единици. Читателите са 429,а заетите от тях библиотечни 

документи са 10 973. 

Приоритетно дейността на библиотеката беше насочена към работа с деца и техните родители-

индивидуална и групова-с цел насърчаване на четенето и грамотността от най ранна детска 

възраст. В тази насока бяха проведени редица инициативи, срещи, лекции, детски утра, 

конкурси, викторини, състезания, изложби, беседи  и др. 

Особено внимание се обръща на първокласниците, на тяхната първа среща с книгите и 

читалището и нашата дейност, записването им като читатели и привличането им като 

съмишленици в каузата „читалище“. Те получават и едногодишен безплатен достъп до фонда 

ни. 

Библиотеката при НЧ“Г.Мавров-1930“ е добре снабдена и организирана. През изтеклата 

година кандидатствахме в проекта на МК „Българските библиотеки-съвременни центрове за 
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четене и информираност 2021г“,а придобитите и обработени библиотечни документи са 115 

бр. на стойност  1 271 лв. 

Библиотеката включи в своята дейност и нови услуги, продиктувани от актуалните 

обстоятелства в страната ни, които спомогнаха за разширяване кръга на нашите читатели: 

 онлайн обслужване на нашите читатели с електронни книги от каталога ни, публикуван  

във “Виртуална библиотека“ с над 400 заглавия към края на 2021г. 

 предоставяне на електронни книги на електронни устройства. 

 подготвяне и изпращане на справки и материали онлайн на ползвателите на 

библиотеката. 

 публикуване на актуални образователни материали на страницата ни „Приказна 

читалня“. 

 

Този начин на обслужване се оказа доста търсен и полезен, тъй като дава неограничен достъп 

до нашите ресурси и компетентна информация за нашите ползватели. 

Продължи и клубната дейност, свързана с популяризиране на библиотеката ни и книгите-клуб 

„Приятели на книгата“, “Библиотечни и библиографски знания за ученика“, лятната 

инициатива „Голямото лятно четене-включи се и ти“, която се радва на голяма активност от 

страна на нашите малки читатели. Присъединихме се успешно към националните кампании, 

насърчаващи четенето и грамотността на подрастващото поколение. 

В библиотеката на НЧ“Г.Мавров-1930“ има осигурен интернет, компютър и 

мултифункционално устройство за пряката работа на библиотекаря, за читателите-осигурен wi 

– fi за ползване при необходимост на лични устройства. 

Въведена е системата за патронажно обслужване на  читатели с физически увреждания,която 

се извършва веднъж месечно. 

 
II.Културна дейност 

 

С обединените усилия на екипа на читалището, нашите активни читатели и членове, и 

доброволци, НЧ ,,Гого Мавров“-1930“ продължи да осъществява своята дейност, като част от 

мероприятията са обединени тематично в програми:„Нов поглед към българските писатели и 

българската литература”, „Срещи с българската история”, „Български празничен календар“, 

“Иновативни пространства за четене и творчество“ с ОУ“Е.Пелин“,финансиран със средства 

на читалището и др. Всички инициативи са проведени с съответствие с изискванията на МЗ,в 

периодите на ограничения-онлайн. 

Разнообразната си и многопосочна културна дейност осъществихме чрез следните мероприятия: 

 

 

м. Януари 

1.Традиционно честване на Бабин ден с пресъздаване на обичая /по програма„Български 

празничен календар“/; 

2.Отбелязване 165 г. от рождението на Стоян Михайловски - автор на първия всеучилищен 

химн, прославящ делото на Светите братя Кирил и Методий /програма „Нов поглед към 

българските писатели и българската литература”/. 

3.“Искам да бъда като Райна“-презентация, посветена на 165г.от рождението на Райна 

Княгиня и опит за пресъздаване на знамето. 

4.“Писмо до моя любим герой“-конкурс и изложба във връзка с Международният  ден на 

ръчното писмо съвместно с ученици-читатели . 

 

м. Февруари 

1.“Ценностният завет на Васил Левски“-изработване на лапбук от малките ни читатели. 
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2.”Братя Грим- пазители на приказките” - 235г. от рождението на Вилхелм Грим - приказно 

утро с интерпретация на героите от любими приказки. 

3.“Заедно в Деня на Добротата“-конкурс за отправено най-добро послание, съвместно с 

ученици от начален курс. 

4.“Да съхраним българския дух и традиции“-онлайн конкурс за изработване на картичка по 

случай 1март с включени традиционни символи,изложба и награждаване / програма 

„Иновативни пространства за четене и творчество“/. 

5.Едноседмична инициатива за изработване на мартеници за пловдивската общественост от 

клубовете и колективите към читалището. 

 

м. Март 

1.“Баба Марта бързала...“- посрещане на първия пролетен празник в българския празничен 

календар пред Община Пловдив съвместно с Общински читалищен съюз. 

2.“Трети март-символът на българската свобода“ -  тържествено отбелязване на Деня на 

Освобождението /с ученици начален курс/. 

3.“Любовната лирика на съвременните български поети“- вечер, посветена на Деня на жената. 

4. Възраждащата сила на пролетта в творчеството на съвременните български писатели-детско 

утро / програма „Иновативни пространства за четене и творчество“ /. 

 

м. Април 

1.Месец на детската книга и изкуствата за деца: 

   - Маратон на четенето под надслов „Андерсен -кралят на приказките“/онлайн/. 

     - „Корицата на моята любима книга”- конкурс за рисунка с ученици от вторите 

класове,изложба и награждаване. 

  - „Книгите са уникална преносима магия”- създаване страничка от читателски дневник-

конкурс, подреждане на изложба и награждаване /с ученици от начален курс/. 

-„23 април-световен ден на книгата“-конкурс за илюстрация на приказка,разказ,книга или 

написване на съчинение“ с ученици от първи клас, изработване на табло и награждаване на 

победителите. 

-„Творчеството на Елин Пелин-пъстра палитра от мъдрост,приключения и забавления“ с  

ученици от втори клас /програма „Иновативни пространства за четене и творчество“/. 

2. „Родолюбие“-презентация- във връзка със 145 години от избухването на Априлското 

въстание. 

3. „Как да запазим Планетата Земя“-съвместна работа на клуб „Моят Пловдив“ и „Мисли в 

зелено“ /отбелязване на Деня на водата и Деня на Земята/. 

4.“Великденска работилничка“- изработване на празнична украса от рециклирани материали и 

изложба. 

 

м. Май 

1.Национална библиотечна седмица: 

    -„Моята азбучна молитва за България“- опит за детско поетично творчество с клуб 

„Приятели на книгата“. 

    - Творческа работа по проект „Молба на книгата“ с първокласници/ програма „Иновативни 

пространства за четене и творчество“/. 

2. Презентация „Значението на българските букви и техните създатели Светите братя Кирил и 

Методий“. 

3.„165 години от първото честване на 11 май като ден на българските просветители в Пловдив, 

по инициатива на Найден Геров“ /поредица „Срещи с българската история“/. 

4.„Приносът на Търновската книжовна школа в развитието на българската литература“- 

презентация. 

5.„Деца четат на своите родители“ -  две отделни мероприятия с ученици от първите класове и 

техните родители с цел насърчаване на грамотността. 
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м. Юни 

1.„Всяко детство е вълшебство“- детско утро, посветено на Деня на детето 1-ви юни и 

незабравимите детски стихотворения на Чичо Стоян /165г. от рождението му/. 

2.„Ден на безсмъртие и слава“- тържествен урок,посветен на Христо Ботев и неговото 

творчество с ученици трети клас / програма „Иновативни пространства за четене и 

творчество“ /. 

3.“Приказки безкрай“-детско утро с най-малките ни читатели. 

4.“Житейските мъдрости в басните на Лафонтен“-час,посветен на 400г от рождението на 

великия баснописец с ученици от начален курс и изработване на книжка с поуки от неговите 

басни. 

5.“В необятния свят на книгите“-среща-разговор с ученици начален курс и награждаване на 

най-активния клас през 2020-2021г. 

6.“Заедно можем повече“-награждаване на най-активните читалищни членове,доброволци и 

самодейци от колективите през творческия сезон 2020-2021г. 

 

м. Юли 

1.“Голямото лятно четене започва-включи се и ти!“-лятна читалня за деца. 

2.Клубни дейности 

3.Ремонтни дейности 

 

м. Август 

1.“Голямото лятно четене продължава-включи се и ти!“-лятна читалня за деца. 

2.„Стефан Цанев и думите, които идват от сърце“/ поредица „Нов поглед върху българската 

литература“/- онлайн инициатива за споделяне на любими негови творби. 

3.Клубни дейности 

 

м. Септември 

1.”Пловдив в своето минало и настояще”-дискусия по повод 6-ти септември-Ден на 

Съединението на България и празник на гр.Пловдив.  

2.„Невероятният свят на Матилда“- детско утро и награждаване на най-активния читател за 

летния период в категория до 10г. 

3.„Българският модел“ на Станислав Стратиев -  майсторът на неостаряващи пиеси, филми и 

есета“-среща-разговор с читатели по случай  80 г. от рождението му . 

4.„Случки странни с герои забавни“- конкурс за представяне на произведения на  любимия 

Ран Босилек . 

5.“113 години от обявяването на независимостта на България”-презентация и беседа 

/поредица„Нов поглед към българските писатели и българската литература”/. 

 

м. Октомври 

1.Вечер,посветена на съвременните български световно-известни композитори във връзка с 

Деня на музиката,с изпълнения на пиано от читалищни членове.  

2. „Моите незабравими летни приключения” – конкурс за написване на разказ и награждаване 

/с клуб „Приятели на книгата“/. 

3. „В необятния свят на книгите”- конкурс за най-добър читателски дневник с ученици от 

третите класове и награждаване /поредица „Иновативни пространства за четене и 

творчество“/. 

4.” Сбогом, лято”- конкурс за съчинение с ученици от втори клас и награждаване. 

5.“Дора Габе-вълшебница на словото“-литературна екскурзия из творчеството на любимата 

детска писателка с ученици начален курс. 

6.„Родители четат на своите деца“- традиционни мероприятия с ученици от първите класове и 

техните родители с цел насърчаване на четенето в ранна детска възраст . 
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7. „Усмихнати приказки”-представяне на лично творчество на децата от четвърти клас-

приказки, повлияни от произведенията на Джани Родари в чест на рождения му ден и 

изработване на албум. 

 

м. Ноември 

1.„Будители народни“- беседа по програма „Срещи с българската история“. 

2. 1 ноември-Ден на отворените врати-посещение на първокласници и запознаване с 

библиотеката ни и дейността на читалището. 

3.„Ако искаш умен да растеш трябва книжки да четеш” - разговор за ползата от четенето и 

награждаване на най-активните  читатели от начален курс. 

4. „Да осиновим книжка” /поредица „Иновативни пространства за четене и творчество“ с 

ОУ“Е.Пелин“/ с ученици от трети клас и техните родители. 

5.Конкурс за разказ на тема: „Какво ми разказа последният есенен лист “с ученици от 

четвърти клас на ОУ“Е.Пелин“/поредица „Иновативни пространства за четене и творчество“/. 

 

м. Декември 

1.„Представяне на героите от любими книжки,оживели на екрана благодарение на великия 

филмов продуцент, режисьор, детски писател и филантроп Уолтър Дисни/ във връзка със120г. 

от рождението му/-изложба от рисунки. 

2.Изработване на коледни картички с послание-изложба. 

3.„Коледари срещу хали“- беседа за обичая „Коледуване“,изработване на сурвачки и изложба / 

поредица „Иновативни пространства за четене и творчество“ с ОУ“Е.Пелин“/. 

 

 

III. Образователна и клубна дейност.Любителско творчество 

o Клубна дейност 

През 2021 г в читалище „Гого Мавров -1930“ функционираха следните клубове:  

  „Приятели на книгата“-целта на клуба е децата да осъзнаят, че книгите са неизчерпаем 

източник на знание и дават отговор на въпроси в различни сфери от живота.Те не само 

преоткриха магията на писменото слово и посланията на любимите писатели и книги, но и  

проявиха  любопитство към нови, непознати светове.Чрез организираните детски утра, 

беседи, срещи с енциклопедии, научно популярни детски четива и книги, които  отговарят 

на тяхното любопитство към света,те  обикнаха книгата още повече.  

 В клуб „Децата-граждани на Европа” учениците осъзнават  националната си идентичност, 

получават основни познания за правата и задълженията им към Европейския 

съюз.Основната тема през изтеклата година беше:“Да бъдем обединени с различията“. 

 Клуб “Библиотечни и библиографски знания за ученика“ запозна учениците с 

библиотечната дейност, структурата и подреждането на библиотечния фонд, съхранението 

и обгрижването му. Включени бяха занимания с практически цели. 

 Клуб „Мисли в зелено“ потърси основните екологични проблеми, кои са причините за 

тяхната поява и как обикновеният човек може чрез практически стъпки да допринесе за 

тяхното решаване. 

 Клуб „Моят Пловдив“- проведоха се виртуални исторически екскурзии  на ключови места, 

които са грижливо съхранени във времето и облъчват града с многовековната си  енергия. 

 Арт студио „Дъга“  през 2021 г. работи по темата „Работа с рециклирани материали и       

изработване на различни предмети за бита и украса“ с цел опазване на околната среда. 

  Студио за родители „Нашите деца“- основна тема  „Насърчаване работата в екип при 

общуване с книгите“ с цел възпитание на подрастващите в дух на съпричастност, 

толерантност и безконфликтност за постигане на оптимални резултати в общуването. 
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o Образователна дейност 

Продължиха функционирането си: 

Езикова школа: 

 Курсове по английски език обучение-24 участника 

 Летен курс по български език -6 участника 

 

Лятна музикална школа: 

-клас пиано-5 участника 

-клас народно пеене-3 участника 

 

o Любителско творчество 

 

Читалището е естествената връзка между минало и съвременност,традиции и 

иновации.Стараем се да съхраним националното ни богатство,да създадем условия за неговото 

развитие и популяризиране, да ангажираме и  предоставим поле за изява на таланти от 

различни възрасти.Съществуването на групи,колективи,клубове,всякакъв вид формации е 

важен елемент в развитието на нашето общество.През  2021 година към НЧ“Г.Мавров-1930“ 

се създададе  Колектив за приложно изкуство „Традиции и иновации“,чиято идея  е създаване 

на предмети за украса и бита с национални елементи и традиционни техники- 11 участници. 

Членовете му активно участваха в дейността на читалището,творяха  и създаваха продукти, 

свързани с националния бит и култура по различни поводи.С някои от тях участвахме в 

различни инициативи и кампании,конкурси и др.,но най-вече дадохме поле за изява и развитие 

на творческия потенциал на участниците. 

 

III.Материална база и ремонтни дейности 

 

Читалището е разположено в две стари сгради /1960г/ с необходимост от основен ремонт. 

През изтеклата година бе направен неотложен частичен ремонт с цел отстраняване на течове 

на покрива на библиотеката. 

 

IV.Социална политика на читалището 

 

През 2021г. дейността на НЧ”Г.Мавров-1930” се осъществи с помощта на доброволци и беше  

насочена към деца от семейства в неравностойно положение,като им предоставен безплатен 

достъп до фонда на библиотеката, музикалната и езиковата школа, а при преминаване на 

обучение в електронна среда-заниманията се провеждаха онлайн. 

Продължи безплатното предоставяне на книги веднъж месечно по домовете на читатели с 

увреждания и  на актуална информация за дейността на читалището. 

За децата от различни етнически общности от нашия град бяха организирани  онлайн 

конкурси,посещения и осъществяване на съвместни мероприятия с  различни 

училища,участия в клубната дейност и др. Бяха предоставяни електронни книги и 

библиотечни справки онлайн на читатели от различни възрасти и различно социално 

положение. 

 

V. Квалификация на щатния персонал  

 

 Поради специфичната обстановка в страната, участията на работещите в читалището в 

обучения за повишаване на квалификацията,тясно свързани с пряката работа по изпълнение на 

трудовите задължения,бяха преминати онлайн:„Трудовото,осигурителното и здравното 
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законодателство през 2021г.“,“Дезинформация и мизинформация в електронни 

източници“,“Как да гарантираме сигурността си в дигиталния свят“,“Представяне на новата 

УДК“,“Професионално обучение и развитие по английски език-издателство Кеймбридж и 

Клет“. 

 

                                                                 Изготвил:П.Димитрова-чит.секретар/                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


